

# ВСЕМИРНЫЙ БИБЛИОТЕЧНЫЙ И ИНФОРМАЦИОННЫЙ КОНГРЕСС ИФЛА 2020 Г. ОТМЕНЕН

## IFLA WORLD LIBRARY AND INFORMATION CONGRESS 2020 CANCELLED\*

Правление ИФЛА и Ирландский национальный комитет приняли непростое решение об отмене в 2020 г. Всемирного библиотечного и информационного конгресса ИФЛА (WLIC). Конгресс 2022 г. состоится в Дублине, поскольку Международный конгресс-центр в Окленде (Новая Зеландия), где изначально планировалось провести мероприятие, не будет готов к сроку.

### Трудное, но необходимое решение

Решение об отмене крупнейшего международного форума для библиотечного сообщества, предлагающего огромные возможности для обучения, общения, встречи новых друзей и укрепления дружбы, далось непросто. Мы знаем, сколько вдохновения и энергии приносит конгресс в нашу профессиональную жизнь. Начиная с 1946 г., это первый случай отмены конгресса.

Тем не менее, для таких глобальных мероприятий, как наше, вызовы звучат особенно остро. Помимо исключительной необходимости заботиться в первую очередь о здоровье членов ИФЛА, волонтеров, принимающей стороны, участников выставки, спонсоров и сотрудников, мы столкнулись со строгими ограничениями в отношении поездок и развитием пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 во всем мире.

Несмотря на наши надежды, что к августу худшее останется позади, мы не можем с уверенностью гарантировать, что конгресс прошел бы так, как нам хотелось: безопасным, открытым и вдохновляющим, или что он оправдал бы всю ту огромную работу, уже проделанную принимающей стороной конгресса в Ирландском национальном комитете ИФЛА. В результате Правление ИФЛА и Ирландский национальный комитет пришли к выводу, что в нынешних условиях мы не можем продолжать подготовку, как планировалось.

Несмотря на разочарование, мы надеемся, что эта определенность поможет нашей отрасли в планировании будущих действий. Библиоте-

кари и специалисты в области информации во всем мире, многие из которых сегодня столкнулись с серьезными ограничениями в своей жизни и в работе, должны иметь возможность полностью сконцентрироваться на продолжении обслуживания пользователей в своих сообществах.

В соответствии с нашими обязательствами мы возместим все расходы за уже оплаченные регистрационные взносы на конгресс, а также нашим спонсорам и участникам выставки.

С учетом того, что мы не сможем провести заседание Генеральной ассамблеи, которое обычно проходит в ходе конгресса, мы определим новую дату и место проведения заседания с расчетом, что оно состоится не позднее 30 ноября 2020 года.

### Наши следующие конгрессы

Отмена нашего конгресса в 2020 г. делает будущие конгрессы еще более значимыми для продолжения трансформации ИФЛА и библиотечной сферы на глобальном уровне.

Мы рады сообщить, что подготовка к конгрессу ИФЛА в Роттердаме в 2021 г. идет полным ходом. Мы находимся в постоянном контакте с Национальным комитетом Нидерландов, который делает все, чтобы у нас были великолепные возможности для обучения, общения и знакомства с библиотеками Нидерландов.

Если говорить о 2022 г., мы получили неблагоприятные известия из Новой Зеландии о том, что строительство конгресс-центра в Окленде задерживается. Действующие сегодня ограничения и возникающие в связи с этим нарушения в цепочках поставок создают дополнительные трудности. Как результат, невозможно гарантировать, что центр будет готов принять наш конгресс вовремя. Других подобных площадок в стране нет.

После консультаций с Национальным комитетом Новой Зеландии Правление ИФЛА приняло решение остановить подготовку конгресса в Окленде в 2022 году. Мы понимаем, насколько это разочарует не только наших коллег во всем

\* <https://www.ifla.org/node/92996>

мире, но особенно Национальный комитет Новой Зеландии. Они проделали фантастическую работу, чтобы ИФЛА встретила со всеми в тихоокеанском регионе, и уже продемонстрировали энергию и опыт библиотечного сообщества страны.

Итак, в 2022 г. Всемирный библиотечный и информационный конгресс пройдет в Дублине. Мы выражаем огромную признательность Ирландскому национальному комитету за великолепно проделанную работу и готовность перенести конгресс и с нетерпением ждем WLIC в Ирландии в 2022 году. Что касается места проведения конгресса в 2023 г., прием заявок будет объявлен для всех регионов мира кроме Европы.

Как заявила президент ИФЛА Кристин Маккензи: «Это огромное разочарование, что мы не сможем встретиться со всеми вами в августе этого года, но это лучшее решение для наших членов и их сообществ. Несмотря на это, у нас множество других способов для продолжения совместной работы! Я буду оставаться на связи со всеми вами, насколько это возможно, чтобы сделать наш конгресс в Роттердаме еще более уникальным».

По словам представителей Ирландского национального комитета, «несмотря на все сожаление, что мы не сможем принять в Ирландии представителей международного библиотечного сообщества в 2020 г., учитывая всю неопределенность и трудности, с которыми все столкнулись, мы согласны, что отмена конгресса в этом году — это правильное решение. Мы с нетерпением ждем еще более теплой и радостной встречи с каждым из вас через два года (сто тысяч приветствий или *Céad Míle Fáilte!*) и выражаем особую благодарность нашим друзьям и коллегам в Национальном комитете Новой Зеландии».

Сопредседатели Национального комитета Новой Зеландии Билл Макнот и Те Пая Парингатай заявили: «Национальный комитет Новой Зеландии бесконечно рад установлению за несколько лет партнерства тесных связей между ИФЛА, Библиотечной и информационной ассоциацией Новой Зеландии (LIANZA) и Ассоциацией библиотекарей и информационных специалистов маори (Te Rōpū Whakahaui) и поддерживает решение и намерения Правления ИФЛА. Мы шлем свои наилучшие пожелания Ирландскому национальному комитету, и пусть 2022 год станет годом Дублина».

## Продолжение работы

Безусловно, мы очень сожалеем, что не сможем встретиться в августе, но тем не менее полны решимости поддерживать импульс, созданный в ходе проекта «Глобальное видение» и запуска нашей Стратегии в прошлом году.

Мы твердо убеждены, что миссия, которая была определена Стратегией, — вдохновлять, вовлекать, давать возможности и объединять глобальное библиотечное пространство — сегодня актуальна как никогда. Все возрастает необходимость доступа к информации, сфере культуры и сервисам, которые предоставляют библиотеки в борьбе с глобальной пандемией и ее последствиями. Потребность в библиотеках не уменьшится, когда мир начнет восстанавливаться после эпидемии. И мы можем встретить это во всеоружии вместе.

ИФЛА благодарит всех добровольцев, партнеров, спонсоров и участников выставки за все, что ими было сделано. Правление ИФЛА выражает особую благодарность национальным организационным комитетам Новой Зеландии и Ирландии за их работу, понимание и полную поддержку этих трудных решений.

Генеральный секретарь ИФЛА Джеральд Ляйтнер сказал: «Даже без проведения конгресса в этом году наша работа по укреплению и объединению глобального библиотечного пространства продолжится. Мы уже проделали большую работу, чтобы наши волонтеры и сотрудники могли продолжить свою важнейшую деятельность. Мы связываемся с различными группами и партнерами, чтобы объяснить ситуацию и возможности для будущей работы. Также мы готовимся объявить о новых интересных сервисах и возможностях для укрепления нашей отрасли, способствующей функционированию грамотных, информированных и активных сообществ в будущем».

Мы желаем вам всего наилучшего в эти трудные времена.

**Кристин Маккензи (Christine Mackenzie)**, президент ИФЛА 2019–2021 гг.  
**Джеральд Ляйтнер (Gerald Leitner)**, генеральный секретарь ИФЛА

9 апреля 2020 г.

Перевод **Ирины Гайшун**,  
Российская государственная библиотека